赶考路上有我 笔赞出彩中原

助力乡村振兴,功成必定有我

1978年在那个春雷阵阵春晖暖透华夏大地的年份,我出生在中原大地一个普通的村庄里。儿时的记忆里充满了"万斤粮""万元户""个体户"等词汇;懵懂少年聆听了 1990年北京亚运会由中国声音发出的"亚洲风四起,亚洲雄风震天吼!"的宣言,体验到了 1997年香港回归、1999年澳门回归国家强大起来时那种由衷的振奋和自豪!

2001 年到地理研究所参加工作,期间两次受地理研究所委派开展驻村帮扶工作。2008 年 5 月第一次踏入淅川县毛堂乡石门观村,村民饮用的是溪水,因为没有信号村里的对外联络靠的是几部固定电话。在一年多的驻村期间,我和另一同志走遍了石门观村 16 平方公里的每个山沟、山坡。2010 年元月离开村庄时,让村民喝上了自来水,让手机在村里的每个角落都能接收到联通山外的讯息。2012年在方城县袁店回族乡汉山村观看了十八大的胜利召开,在后来近四年的工作当中,我们始终围绕"全面建成小康社会目标"开展工作,先后编写各类项目建议书、可行性研究报告、项目申报书等 9 项,其中被河南省科技厅列为科技攻关项目和科普及适用技术传播工程项目各 1 项。科技的种子生根发芽会呈现其持续的生命力,2019 年汉山村被国家林业和草原局公布第二批国家森林乡村,2020 年汉山村被授予第六届全国文明村镇称号。

"功成不必在我,功成必定有我。"展望未来,路漫漫其修远兮,我辈科技工作者当挺膺负责,播种灌溉在前,纳荫乘凉在后,担起时代大任,让中原更出彩,在赶考路上留下坚实的足迹!